



www.pari.bg

6 октомври 2006

Млекопреработване

Без почивен млечен ден



Лактима АД първа започна да произвежда айрян и гаде широк хоризонт в млечните напитки ► В В следващ брой

Партньорство

Фирма посреща общинари

В Деня на българската община, 10 октомври, общински съветници и кметове от община Павликени ще гостуват на фирма Еврогрин ООД в с. Михалци. Управителят на фирмата Огнян Денчев ще им демонстрира производството на поса-

дъчен материал от рози по холандски образец. Тласък на тази дейност гаде пилотен проект, осъществен с 1 млн. EUR от холандското правителство за подпомагане на предприемачеството в страни кандидатки за членство в ЕС.

Предстоящо

Дни на новите технологии за храни и напитки



Европейският иновационен център-България в сътрудничество с иновационните центрове на Турция, Гърция, Италия, Чехия и Българската асоциация по биотехнологии организират международни дни за двустранни бизнес срещи в областта на биотехнологиите за храни и напитки. Форумът ще бъде на 16 и 17 ноември 2006 г. в Интер Експо център-София. Дните са начин за насърчаване на конкурентоспособността, и трансфера на ноу-хау между фирми, европейски компании и изследователските центрове.

Дискусия

Готовност за усвояване на европарите

Готовност на бизнеса и администрацията за усвояване на средствата от Европейския съюз след 1 януари 2007 г. е темата на дискусията, която ще се проведе в понеделник в хотел Шератон. Организатори са БСК и Асоциацията на индустриалния капитал в България. Във форума ще участва министърът на финансите Пламен Орешарски. Целта е бизнесът да се подготви за усвояване на средствата от ЕС.

Франчайзинг

Още една сладкарница Неделя

Нова сладкарница от верижата Неделя отвори врати в центъра на Бургас на ул. Републиканска III. Собственици на заведението, което е на франчайзинг, са Константин и Кирил Камови. Инвестицията възлиза на повече от 200 000 лв. Сладкарницата има капацитет от 85 места. Ще се предлагат над 40 вида торти.

Сезон Търговия с биоциди

За мишките и хората

Фармавит печели с добри цени и модерно производство

■ Ангел Атанасов



aatanasov@pari.bg

Изчели сме всичко, което е написано у нас за мишките. Това са хиляди страници. Сред тях има и дисертации на наши учени от 60-те години на ХХ в. Изискванията към бизнеса с биоцидни препарати са толкова сериозни, че не можем да си позволим и най-малкия пропуск, казват Людмил Петров и неговият син Николай.

Поле за изява

Цехът на тяхната семейна фирма за биоциди Фармавит е най-новата и най-европейската сграда в град Гулянци. Халето е правено в Белгия. Дворът прилича на цветна градина. Производството е автоматизирано, а техниката за него е българска. Предприятието работи от април т.г. и осигурява прехрана на 10 семейства от района.

Преди години препаратите срещу гризачи, хлебарки и други вредители се наричаха отрови, а по опаковките им имаше черепи и кости. После се оказа, че не са толкова страшни. Законодателството се промени, а препаратите бяха прекръстени на биоцидни. Мерките за осигуряване на безопасност при производството и при използването на биоцидите обаче стават все по-строги, обяснява Николай Петров.

Стартът

Фамилията е в този бизнес от 1993 г. Започнала с търговия на препарати, които техен партньор от Гърция им доставял. След време гъркът се оттеглил. Петрови решили да продължат сами, като организират собствено производство. Направили си цех в с. Долни Вит, свързали се с пенсионирани учени от тази сфера, които им изготвили рецептите за препаратите. Създали си и добри контакти с големите търговски вериги, които продават биоциди.

10

► души работят в модерния цех

250

► лв. е средната заплата във фирмата

Капацитетът на Фармавит е 3 т дневно. Заради малкия пазар на биоцидни препарати машините работят с 1/3 от възможностите си, казва Людмил Петров от Гулянци.

СНИМКА АВТОРЪТ

Работата потръгнала, но нормативната уредба се променяла постоянно и налагала все по-строги изисквания към този вид производство.

Решение

През 2005 г. бащата и синът преценили, че няма да издържат още дълго на постоянните преустройства и надбягването с нормативите. Зарязали цеха в селото. После тръгнали да търсят из района подходяща площадка за ново предприятие. И открили, че е много полесно да си купят хале от Белгия, отколкото да намерят терен за него у нас и да минат през всички процедури по неговото узаконяване. Няколко пъти изпадали в прединфарктни ситуа-



ции със сроковете за на необходимите документи. С малко късмет и много упоритост накрая успели.

Погкрена

Хората, с които работихме - и в министерствата, и в другите институции, ни помагаша много заради каузата. Местните власти в Гулянци също направиха всичко възможно, за да можем да пуснем цеха. Безработицата в града е голяма и с нашето производство ние пък помагаме тя да се намали - разказват Людмил и Николай. Фармавит е на пазара с пет свои продукта срещу гризачи като основният е Rat-Bilen activ. За примамките фирмата използва активен елемент на швейцарския концерн Novartis.

■ От първо лице

И тук нелоялна конкуренция

► На пазара с биоцидни препарати у нас сме 4 големи фирми. Има и няколко по-малки фирми, които произвеждат по гаражи и мазета.
► Една от фирмите от години продава продуктите си дори под себестойността на активния елемент, който се използва.
► Няма как на 100 г примамка да се влага активен елемент за 15 стотинки, а крайният продукт да струва 14 стотинки.
► Дъмпинговите цени подбиват репутацията на нашите препарати.

Получава се така, че хората, които изпълняват всички изисквания за това производство, са по-уязвими от оня, който по някакъв начин е успял да си осигури протекция на местно ниво и работи на практика безконтролно.
► С влизането ни в Европейския съюз ще се насочим към пазара в Румъния. Гулянци е на еднaкво разстояние и от София, и от Букурещ. Когато тръгне фериботът между Никопол и Турну Мъгуреле, износът ще стане много по-лесен.